

РЫНОК ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ УКРАИНЫ

Красулин М.В.

Телекоммуникационный рынок Украины продолжает демонстрировать темпы роста, существенно превышающие показатели украинской экономики в целом. Отрасль связи в Украине является одним из лидеров национальной экономики, платформой для инновационного развития общества.

Украинские телекоммуникации имеют существенный потенциал долгосрочного развития. В то время как многие телекоммуникационные рынки Европы в последнее время входили в стадию насыщения, развивающийся рынок Украины показывал внушительные темпы роста.

Целью работы является изучение существующего состояния телекоммуникационных сетей, их анализ и возможные пути развития.

Объектом исследования являются телекоммуникационные сети Украины, с отдельным выделением Сумского региона.

В Украине сегодня – более 12,5 миллионов абонентов фиксированной телефонной связи, почти 7 миллионов абонентов мобильной связи.

Услугами Интернет пользуются около 3,5 миллиона человек.

Магистральная сеть страны – это более 10 тысяч километров волоконно-оптических и 17 тысяч километров радиорелейных линий связи.

Доходы отрасли динамично растут.

Объем услуг связи за последние 5 лет увеличился в 2,5 раза.

Продолжается трансформация отрасли. Расширяется ассортимент и растет качество предоставляемых услуг.

Наблюдается значительный качественный скачок, связанный с переходом на цифровые технологии.

Продолжается развитие стационарной телефонной связи. Только за предыдущий год введено более 800 тысяч номеров. Это позволило увеличить телефонную плотность на 100 жителей до 23,4. Это – один из высших показателей среди стран бывшего Союза.

Для рынка мобильной связи последние два года были «звездным часом», во время которого клиентская база национальных операторов увеличилась более чем в два раза.

При этом рынок остается фактической дуополией, поскольку два национальных оператора контролируют более 90% пользователей.

Стремительно развивается украинский сегмент сети Интернет. За последние три года количество пользователей глобальной сети выросло почти в десять раз.

Среди ведущих операторов на рынке телекоммуникаций – компании Укртелеком и Утэл.

Лозунг одного из них – «Укртелеком – сердце телекоммуникаций Украины» - во многом соответствует действительности. Сегодня в составе предприятия функционируют 30 филиалов (в т.ч. 27 региональных дирекций) с 373 отдельными структурными подразделениями.

Укртелеком является соучредителем ряда совместных предприятий, которые функционируют на телекоммуникационном рынке Украины. Среди них – Инфоком, Утэл, Украинская мобильная связь, Элсаком Украина, Телесистемы Украины и Телекоминвест.

Вместе с дочерними предприятиями оператор контролирует около 60% телекоммуникационного рынка Украины.

Одной из главных особенностей Укртелекома является наличие разветвленной сети связи, покрывающей всю территорию страны.

Компания обслуживает более 9 миллионов абонентов стационарной телефонной связи или 80% их общего количества.

В телефонной сети общего пользования работают 44 автоматические междугородные телефонные станции, в том числе 18 аналоговых и 26 цифровых, а также 4 международных центра коммутаций (МЦК).

В прошлом году оператор предоставил услуг связи на сумму около миллиарда долларов.

Приватизация Укртелекома – не только эффективный способ модернизации компании, расширения ее присутствия в новых сегментах рынка, а действенный инструмент дальнейшего развития экономики государства.

По результатам изучения существующего состояния телекоммуникационных сетей Украины, можно сделать вывод, что рынок находится в стадии бурного роста, и в будущем это позитивно скажется на состоянии отрасли и экономики страны в целом.